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１．調査の概要

■調査目的

本報告書は、岬町立淡輪公民館の施設の更新にあたり、各世代の生涯学習や図書館機能に対す

る意向を把握するために実施したものであり、施設の現在の利用状況や将来像などに関する内容

についてアンケート調査したものを取りまとめたものです。

■アンケートの調査方法及び概要

■配布回収結果

■グラフ等の見方

・グラフに表示されている n値は有効回答数です。

・集計結果の％表示は、小数点第２位を四捨五入してありますので、内訳の合計が１００％にな

らない場合があります。

・複数回答が可能な設問の場合、内訳の合計が１００％にならない場合があります。

調査対象 住民基本台帳より無作為に抽出した 1０歳以上の町民
対象者数 １,５００人
調査方法 郵送配布・郵送回収および※ＷＥＢアンケートを通じた回収

※配布調査票用紙に、アンケート調査票フォームのＵＲＬを記載
調査期間 令和５年３月 10 日～令和５年３月 24日締切
設問内容 回答者の属性／淡輪公民館の利用状況／図書施設の利用状況／

これからの公民館・図書施設のあり方

配布数 回収数 有効回収数 有効回収率
１,５００ ４４１ ４４１ ２９．４％
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２．調査結果の概要

○淡輪公民館の利用について

・「利用したことがない」が 8割近くを占めており、利用しない理由として、「興味・関心がない」

「どのような活動があるのかわからない」が約 4割と高くなっています。地区別にみると、深日・

多奈川・孝子で「距離が遠い」が高くなっており、年代別にみると、30～49 歳で「仕事・家事・

育児により時間が取れない」が高くなっています。

・利用したことがある回答者のほとんどが、年に数回の利用となっており、若い世代ほど利用頻度

は低くなっています。

・利用する目的については、「図書室」が最も高く 4割強、次いで「公民館まつりや文化祭などのイ

ベントへの参加」が 3割強となっています。

・利用の満足度については、「どちらかといえば満足」が約 4割と最も高いものの、「どちらかとい

えば不満」「不満」を合わせた不満度は 5割を超える結果となっています。

○図書施設の利用について

・「ほとんど利用したことがない又は利用したことがない」が 6割以上となっており、利用しない

理由として、「自分で買う」が約 4割と高くなっており、次いで「ネットやアプリを利用する」

「本を読まない」の順となっています。

・「主に他市町の図書館」を利用している方も 2割以上おられ、町内の図書施設では、「淡輪公民館

図書室」が多いものも割合は 1割弱となっています。

・図書施設の利用目的については、「本を借りる」が約 7割、「本を読む」が約 5割となっており、

「勉強・仕事をする」も 2割以上の回答となっています。

○これからの公民館・図書施設のあり方について

・これからの公民館・図書施設のあり方については、「誰でも利用できる場」が約 3割と最も多く、

次いで「気兼ねなく立ち寄れる場」が約 2割となっています。

・新しい施設に期待する設備・機能については、「Wi-Fi 環境」が最も高く、次いで「勉強や仕事が

できるスペース」、「子供が利用しやすく本が読めるスペース」、「静かでゆっくり本が読めるスペ

ース」、飲食スペース」、「グループ活動や利用者同士が集えるスペース」、「発表会や音楽会などが

できるスペース」の順に 2割以上の回答となっており、幅広い機能が求められています。

・新しい施設をつくる場合に重要と考えることについては、「施設にアクセスしやすい立地である

こと」がもっとも重要視されており、次いで「災害時に使用できること」となっています。

・岬町らしい公民館・図書館のあり方についての自由意見では、誰もがアクセスしやすい場所への

立地を求める意見や、気兼ねなく立ち寄れる居場所として、子どもから老人までが交流すること

のできる場を求める意見、海の見える景観や自然環境などを活かした施設整備を求める意見も多

くなっています。
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44.0 11.8 28.6 12.2 2.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=441)

淡輪(たんのわ) 望海坂(のぞみざか) 深日(ふけ)

多奈川(たながわ) 孝子(きょうし) 不明・無回答

３．調査結果

3-1 回答者の属性

① 回答者の居住地区〔単数回答〕

「淡輪」が最も 44.0％と最も高く、次いで「深日」が 28.6％となっています。

岬町の地区別の人口構成比（令和２年国勢調査）と本アンケートの地区別の構成比を比べると、

「望海坂」「多奈川」で 3ポイント以上の差があるものの、おおむね人口構成比と一致しています。

＜居住地区＞

（参考）令和２年国勢調査 地区別人口の構成比との比較

地域区分図および図書施設等（小・中学校含む）の分布

問１ あなたのお住まいの地区を選んで下さい

合計 淡輪 望海坂 深日 多奈川 孝子

令和２年国勢調査
（10歳未満も含む）

14,741 人 6,870 人 1,239 人 4,002 人 2,372 人 258 人
100.0% 46.6% 8.4% 27.1% 16.1% 1.8%

本アンケート回収数
不明・無回答を除く

439 件 194 件 52 件 126 件 54 件 13 件
100.0% 44.2% 11.8% 28.7% 12.3% 3.0%

人口構成比との差 -2.4% 3.4% 1.6% -3.8% 1.2%
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全体（N=441) (件数)

(48)

(10)

(71)

(31)

(57)

(87)

(44)

(91)

(2)

50～59歳

70歳以上

不明・無回答

60～69歳

～15歳

16～17歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

10.9

2.3

16.1

7.0

12.9

19.7

10.0

20.6

0.5

0% 10% 20% 30%

44.0 53.7

0.5 1.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=441)

男性 女性 自由記入 不明・無回答（回答しない） 不明・無回答

② 回答者の性別〔単数回答〕

「女性」が 53.7％となっており、「男性」の 44.0％を上回っています。

＜性別＞

③ 回答者の年齢〔単数回答〕

「70 歳以上」が 20.6％と最も高く、次いで「50～59 歳」が 19.7％となっています。

「～15 歳」が 10.9％で、「16～17 歳」と合わせた『18 歳未満』は 13.2％となっています。

＜年齢＞

年齢別のクロス集計分析にあたっては、回答件数や各世代の特徴を踏まえ、年齢層を以下のとお

り５区分に集約し、分析を進めます。

問２ あなた自身が思っている性別を選んで下さい

問３ あなたの年齢を選んで下さい

18 歳未満 18～29 歳 30～49歳 50～69歳 70歳以上

58 件
13.2％

71 件
16.1％

88 件
20.0％

131 件
29.7％

91 件
20.6％
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13.2

12.4

28.8

6.3

13.0

23.1

16.1

13.4

19.2

15.1

25.9

15.4

20.0

22.7

25.0

18.3

9.3

23.1

29.7

31.4

17.3

34.9

29.6

7.7

20.6

19.6

9.6

25.4

22.2

30.8

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

(N=441)

淡輪

(N=194)

望海坂

(N=52)

深日

(N=126)

多奈川

(N=54)

孝子

(N=13)

18歳未満 18～29歳 30～49歳 50～69歳 70歳以上 無回答

居住地区について年齢別にみると、淡輪は概ね町全体の構成比率と同じような傾向となっていま

す。

望海坂では「18 歳未満」と「30～49 歳」双方の比率が最も高く（28.8％、25.0％）、「70 歳以上」

の比率が特に低いことから、若年層世帯が他地区に比べて多いと推測できます。

深日は「18 歳未満」が 6.3％と最も低い一方で、「50～69 歳」が 34.9％と最も高く、「70 歳以上」

も孝子に次いで高いことから、５地区の中で高齢化が進んでいる地区となっていると考えられます。

多奈川は「18～29 歳」が 25.9％と最も高く、「30～49 歳」が 9.3％と最も低くなっていますが、他

の年齢層は町全体の構成比率と大きく変わらない結果となっています。

孝子は「70 歳以上」の比率が 30.8％と最も高い一方で、「18 歳未満」と「30～49 歳」も望海坂に

次いで高いことから、３世代世帯が他地区に他地区に比べて多い可能性が考えられます（ただし母

集団が少なく、アンケート回収件数も少ない）。

＜居住地区×年齢別＞
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全体（N=441) (件数)

(133)

(17)

(1)

(60)

(50)

(74)

(94)

(9)

(3)

学生

無職

その他

不明・無回答

主に家事

会社員（公務員・団体職員を含む）

自営業

農林水産業

パート・アルバイト

30.2

3.9

0.2

13.6

11.3

16.8

21.3

2.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40%

30.0 27.6 29.7 8.2

2.0

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

（N=293)

町内 岸和田市以南から和歌山市内

大阪府内（１，２以外の府内市町） 和歌山県内

その他 不明・無回答

④ 回答者の職業および通勤・通学先〔単数回答〕

【職業】
「会社員（公務員・団体職員を含む）」が 30.2％と最も高く、次いで「無職」が 21.3％、「学生」

が 16.8％となっています。

＜職業＞

【通勤・通学先】
※「主に家事」および「無職」を除いて集計
「町内」が 30.0％と最も高くなっていますが、「大阪府内（１，２以外の府内市町）」が 29.7％と

ほぼ同数となっています。次いで「岸和田市以南から和歌山市内」が 27.6％となっており、以上の

３地域による区分では大きな差がない結果となっています。

＜通勤・通学先＞

問４ あなたのご職業・通勤・通学先を選んで下さい



7

34.2

47.9

54.5

48.1

5.5

13.6

12.7

27.3

19.8

1.1

16.8

94.8

26.8

32.7

1.7

8.5

15.9

30.5

91.2

2.0

1.7

4.2

2.3

0.8

2.2

0.7

1.7

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

(N=441)

18歳未満

(N=58)

18～29歳

(N=71)

30～49歳

(N=88)

50～69歳

(N=131)

70歳以上

(N=91)

会社員など パート・アルバイト 学生 無職（主に家事含む） その他 無回答

職業について年齢別にみると、18 歳未満は「学生」が 94.8％となっています。

18～29 歳でも「学生」が 26.8％となっており、「無職（主に家事含む）〔無職＋主に家事の合計〕」

の比率が「18 歳未満」に次いで低くなっています。

30～49 歳では「会社員など〔会社員＋自営業＋農林水産業の合計〕」「パート・アルバイト」いず

れも最も高くなっています。「会社員など」「パート・アルバイト」については、次いで 50～69 歳が

高くなっていますが、「無職（主に家事含む」の比率については、30～49 歳に比べて 50～69 歳の比

率が倍増しています（15.9％→30.5％）。

70 歳以上は「無職（主に家事含む）」が 91.2％と最も高くなっていますが、「会社員など」「パー

ト・アルバイト」も一定比率みられます。

＜職業（一部集約）×年齢別＞
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全体（N=441) (件数)

(1)

(1)

(3)

(5)

(72)

(341)

(18)不明・無回答

利用したことがない

ほぼ毎日

週１～２回

月１回

月２～３回

年数回

0.2

0.2

0.7

1.1

16.3

77.3

4.1

0% 20% 40% 60% 80%

3-2 淡輪公民館の利用状況

① 淡輪公民館の利用頻度〔単数回答〕

「利用したことがない」が最も高く 77.3％となっています。利用したことがある場合でも、「年に

数回」が多くを占めており（16.3％）、月１回以上の利用（「月１回」「月２～３回」「週１～２回」「ほ

ぼ毎日」の合計）は 2.3％（10件/441 件）にとどまっています。

＜淡輪公民館の利用頻度＞

●年齢別
「月１回以上」利用は、70 歳以上が 6.6％と最も高く、次いで、「50～69 歳」が 2.3％となってい

ます。

18～29 歳の「利用したことがない」が 93.0％と最も高く、次いで 30～49 歳が 83.9％となり、18

歳未満および 50歳以上と 18～49 歳で利用頻度に差があります。

●地区別
地区別の利用頻度については淡輪・望見坂・深日と多奈川・孝子に２分されており、「利用したこ

とがない」については、後者が前者を約 12～14 ポイント上回っています。

問５ 普段、淡輪公民館を利用しますか
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2.3

1.7

2.3

6.6

3.1

1.9

1.6

1.9

16.3

24.1

4.2

14.8

16.0

23.1

22.2

25.0

9.5

5.6

7.7

77.3

70.7

93.0

84.1

78.6

61.5

70.6

73.1

84.9

85.2

84.6

4.1

3.4

2.8

1.1

3.1

8.8

4.1

4.0

7.4

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数(N=441)

18歳未満(N=58)

18～29歳(N=71)

30～49歳(N=88)

50～69歳(N=131)

70歳以上(N=91)

淡輪(N=194)

望海坂(N=52)

深日(N=126)

多奈川(N=54)

孝子

(N=13)

月１回以上 年数回 利用したことがない 不明・無回答

年齢別

地区別

＜淡輪公民館の利用頻度（月１回以上を集約） 総数および年齢別‣地区別＞
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全体（N=82) (件数)

(11)

(5)

(28)

(15)

(36)

(6)

(2)

団体・サークル活動や会議

不明・無回答

町内会等の地域活動

公民館まつりや文化祭など
のイベントへの参加

講座や催しへの参加

図書室

その他

13.4

6.1

34.1

18.3

43.9

7.3

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

② 淡輪公民館の利用目的〔複数回答〕

「図書室」が 43.9％と最も高く、次いで「公民館まつりや文化祭などのイベントへの参加」が

34.1％

となっています。

＜淡輪館公民館の利用目的＞

●年齢別
「図書室」は、18 歳未満が 60.0％、18～29 歳が 66.7％と高くなっています。

50～59 歳については「団体・サークル活動や会議」が 20.8％と高く、70 歳以上については、「公

民館まつりや文化祭などのイベントへの参加」が 66.7％と特に高くなっています。

●地区別
孝子は「公民館まつりや文化祭などのイベントへの参加」が 100％（1/1 件）となっています。

他４地区の「図書館」の比率は特に大きな差はありませんが、「町内会等の地域活動」「講座や催し

への参加」で地域によって差が見られます。

望海坂は利用頻度が深日に次いで高かったものの、「図書館」以外の利用が少なくなっています。

問５で「６ 利用したことがない」以外を選択した方への設問

問６ 普段、淡輪公民館を利用する目的は何ですか
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図書室

その他

不明・無回答

団体・サークル活動や会議

町内会等の地域活動

公民館まつりや文化祭
などのイベントへの参加

講座や催しへの参加

14.3

8.2

30.6

14.3

44.9

8.2

2.0

7.1

0.0

35.7

21.4

42.9

14.3

0.0

14.3

0.0

42.9

35.7

42.9

0.0

7.1

25.0

25.0

25.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

淡輪（N=49）

望海坂（N=14）

深日（N=14）

多奈川（N=4）

孝子（N=1）

図書室

その他

団体・サークル活動や会議

町内会等の地域活動

公民館まつりや文化祭
などのイベントへの参加

講座や催しへの参加

不明・無回答

6.7

6.7

20.0

13.3

60.0

13.3

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

66.7

0.0

0.0

7.7

7.7

23.1

23.1

46.2

15.4

0.0

20.8

4.2

12.5

20.8

54.2

0.0

8.3

14.8

7.4

66.7

18.5

22.2

7.4

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

18歳未満（N=15）

18～29歳（N=3）

30～49歳（N=13）

50～69歳（N=24）

70歳以上（N=27）

年齢別 地区別

＜淡輪館公民館の利用目的 年齢別・地区別＞
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③ 淡輪公民館利用の満足度〔単数回答〕

「どちらかといえば満足」が 39.0％と最も高く、次いで「どちらかといえば不満」が 36.6％とな

っているものの大きな差がない一方で、「不満」が 15.9％で「満足」との差が大きくなっています。

その結果、不満度（不満＋どちらかといえば不満の計）が 52.4％と満足度（満足＋どちらかといえ

ば満足の計）の 43.9％を上回る結果となっています。

●年齢別
18 歳未満および 18～29 歳の満足度が高く、30 歳以上の満足度が低くなっています。利用頻度が

高い 18 歳未満の満足度が高めとなっている一方で、利用頻度が高い 70 歳以上については満足度が

低くなっています。

●地区別
回収数は４件と少ないものの、の「どちらかといえば満足」は多奈川が 75.0％となっており、18

歳未満が多い望見坂においても「どちらかといえば満足」が 50％となっています。

問５で「６ 利用したことがない」以外を選択した方への設問

問７ 淡輪公民館の利用にあたっての満足度を教えてください
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4.9

26.7

8.2

39.0

60.0

66.7

30.8

25.0

40.7

32.7

50.0

42.9

75.0

36.6

6.7

33.3

30.8

54.2

40.7

38.8

28.6

35.7

25.0

100.0

15.9

6.7

30.8

16.7

14.8

18.4

21.4

7.1

3.7

7.7

4.2

3.7

2.0

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総数

(N=82)

18歳未満

(N=15)

18～29歳

(N=3)

30～49歳

(N=13)

50～69歳

(N=24)

70歳以上

(N=27)

淡輪

(N=49)

望海坂

(N=14)

深日

(N=14)

多奈川

(N=4)

孝子

(N=1)

満足 どちらかといえば満足 どちらかといえば不満 不満 不明・無回答

年齢別

地区別

＜淡輪館公民館利用の満足度 総数および年齢別・地区別＞
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全体（N=341)
(件数)

(61)

(140)

(17)

(78)

(140)

(55)

(2)

距離が遠い

興味・関心がない

どのような活動があるのかわからない

定期的な講座がない

仕事・家事・育児などにより
時間が取れない

その他

不明・無回答

17.9

41.1

5.0

22.9

41.1

16.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

④ 淡輪公民館を利用しない理由〔複数回答〕

「興味・関心がない」と「どのような活動があるのかわからない」が 41.1％と同比率で最も高く

なっています。

「その他」の回答内容ついては、「行く必要がない」などのニーズの低さに関する内容と「アクセ

スが悪い」「坂道がつらい」「車がとめにくい」といったアクセス面、「薄暗い」「設備が古い」といっ

たハード面の不満に関する内容の回答がみられます。

＜淡輪公民館を利用しない理由＞

●年齢別
18 歳未満は、「興味・関心がない」が 63.4％と最も高い一方で、「どのような活動があるのかわか

らない」が 29.3％と最も低くなっています。

30～49 歳は「仕事・家事・育児などにより時間が取れない」が 33.8％と最も高くなっています。

70 歳以上は「距離が遠い」が 44.6％と最も高くなっています。

●地区別
深日、多奈川、孝子については、「距離が遠い」が高くなっており、利用頻度の低さにも関連して

いるものと思われます。「仕事・家事・育児などにより時間が取れない」については、若者世帯が多

い望海坂が高くなっており、地理的な条件との関連性は低いものと考えられます。

「興味・関心がない」は各地区で大きな差がないものの、地元の淡輪が 49.6％と最も高くなって

います。

問５で「６ 利用したことがない」を選択した方への設問

問８ 淡輪公民館を利用しない理由は何ですか



15

図書室

講座や催しへの参加

その他

不明・無回答

団体・サークル活動や会議

町内会等の地域活動

公民館まつりや文化祭
などのイベントへの参加

18.2

40.1

4.4

10.2

49.6

18.2

0.0

23.7

50.0

7.9

13.2

36.8

13.2

0.0

20.6

43.0

2.8

33.6

33.6

14.0

1.9

8.7

37.0

6.5

37.0

39.1

13.0

0.0

9.1

27.3

18.2

54.5

36.4

18.2

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

淡輪（N=137）

望海坂（N=38）

深日（N=107）

多奈川（N=46）

孝子（N=11）

興味・関心がない

仕事・家事・育児などに
より時間が取れない

どのような活動が
あるのかわからない

定期的な講座がない

距離が遠い

その他

不明・無回答

2.4

29.3

2.4

22.0

63.4

17.1

0.0

10.6

43.9

3.0

13.6

47.0

15.2

0.0

33.8

45.9

4.1

17.6

41.9

18.9

0.0

24.3

46.6

6.8

21.4

29.1

14.6

1.0

5.4

30.4

7.1

44.6

39.3

14.3

1.8

0% 25% 50% 75% 100%

18歳未満（N=41）

18～29歳（N=66）

30～49歳（N=74）

50～69歳（N=103）

70歳以上（N=56）

年齢別 地区別

＜淡輪館公民館の利用しない理由×年齢別・地区別＞
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全体（N=441) (件数)

(30)

(18)

(3)

(4)

(32)

(96)

(279)

(12)

文化センター図書室

岬の歴史館図書室

学校図書室

主に他市町の図書館

アップル館

淡輪公民館図書室

ほとんど利用しない
又は利用したことがない

不明・無回答

6.8

4.1

0.7

0.9

7.3

21.8

63.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80%

3-3 図書施設の利用状況

① 主に利用している図書施設〔複数回答〕

「ほとんど利用しない又は利用したことがない」が 63.3％と最も高く、次いで「主に他市町の図

書館」が 21.8％となっています。「淡輪公民館図書室」は 6.8％となっています。

＜主に利用している図書施設＞

●年齢別
「学校図書室」は 18 歳未満の利用が 50.0％と特に高くなっており、「アップル館」についても 18

歳未満が 10.3％と最も高くなっています。

70 歳以上は「淡輪公民館図書館」が 11.0％と特に高い一方で、「アップル館」「主に他市町の図書

館」が他の年齢に比べて低くなっています。

「ほとんど利用しない又は利用したことがない」については、学校図書館を利用することがある

18 歳未満が特に低く、70歳以上でやや高めとなっていますが、18～69 歳では大きな差は見られま

せんでした。

●地区別
「学校図書室」については、18歳未満が多い望海坂で特に高くなっています。「学校図書室」およ

び「主に他市町の図書館」以外では、淡輪では「淡輪公民館図書室」、深日では「アップル館」のそ

れぞれ同地区に位置する施設の利用がやや高くなっています。

問９ 普段、主にどのような図書施設を利用しますか
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図書室

講座や催しへの参加

その他

不明・無回答

団体・サークル活動や会議

町内会等の地域活動

公民館まつりや文化祭
などのイベントへの参加

10.8

2.6

0.5

0.5

7.2

21.6

61.9

2.1

5.8

7.7

1.9

0.0

17.3

32.7

48.1

0.0

4.0

6.3

0.8

2.4

3.2

17.5

68.3

4.8

1.9

0.0

0.0

0.0

7.4

22.2

66.7

3.7

0.0

7.7

0.0

0.0

7.7

15.4

84.6

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

淡輪（N=194）

望海坂（N=52）

深日（N=126）

多奈川（N=54）

孝子（N=13）

学校図書室

淡輪公民館図書室

アップル館

文化センター図書室

岬の歴史館図書室

主に他市町の図書館

ほとんど利用しない
又は利用したことがない

不明・無回答

6.9

10.3

0.0

0.0

50.0

25.9

27.6

1.7

4.2

2.8

2.8

1.4

1.4

21.1

69.0

2.8

3.4

4.5

0.0

1.1

1.1

30.7

64.8

1.1

7.6

3.8

0.0

0.0

0.8

21.4

67.9

1.5

11.0

1.1

1.1

2.2

0.0

12.1

72.5

6.6

0% 25% 50% 75% 100%

18歳未満（N=58）

18～29歳（N=71）

30～49歳（N=88）

50～69歳（N=131）

70歳以上（N=91）

年齢別 地区別

＜主に利用している図書施設×年齢別・地区別＞
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全体（N=153) (件数)

(109)

(73)

(15)

(1)

(37)

(9)

(8)

(5)

イベントに参加する

新聞雑誌を読む

視聴覚資料を借りる

勉強・仕事をする

本を読む

本を借りる

その他

不明・無回答

71.2

47.7

9.8

0.7

24.2

5.9

5.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80%

② 図書室（図書館）の利用目的〔複数回答〕

「本を借りるが」が 71.2％と最も高く、次いで「本を読む」が 47.7％となっています。本に関わ

らない内容としては、「勉強・仕事をする」が 24.2％となっています。

＜図書室（図書館）の利用目的＞

●年齢別
「勉強・仕事をする」では、18～29 歳が他の年齢に比べて特に高い一方で、「本を借りる」「本を

読む」が低く、他の年齢と比べて利用目的に違いが見られます。

●地区別
回答件数が 2件のみ孝子を除くと、「本を借りる」以外の目的で多奈川が少なくなっています。深

日では、「本を読む」「新聞雑誌を読む」が他の地区よりが多くなっています。淡輪、望海坂の２地区

は概ね同じような回答傾向となっています。

問９で「７ ほとんど利用しない又は利用したことがない」以外を選択した方への設問

問10 あなたが図書室（図書館）を利用する目的は何ですか



19

図書室

町内会等の地域活動

公民館まつりや文化祭
などのイベントへの参加

講座や催しへの参加

その他

不明・無回答

団体・サークル活動や会議

69.4

43.1

9.7

1.4

22.2

8.3

4.2

4.2

70.4

48.1

7.4

0.0

29.6

3.7

0.0

3.7

68.6

71.4

17.1

0.0

25.7

2.9

8.6

2.9

87.5

12.5

0.0

0.0

18.8

0.0

12.5

0.0

100.0

100.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

淡輪（N=72）

望海坂（N=27）

深日（N=35）

多奈川（N=16）

孝子（N=2）

イベントに参加す

その他

不明・無回答

本を借りる

本を読む

新聞雑誌を読む

視聴覚資料を借りる

勉強・仕事をする

75.6

56.1

4.9

0.0

24.4

2.4

4.9

0.0

57.1

33.3

4.8

0.0

57.1

4.8

4.8

0.0

71.0

64.5

6.5

0.0

22.6

9.7

3.2

6.5

77.5

40.0

15.0

2.5

20.0

5.0

7.5

0.0

65.0

35.0

20.0

0.0

0.0

10.0

5.0

15.0

0% 25% 50% 75% 100%

18歳未満（N=41）

18～29歳（N=21）

30～49歳（N=31）

50～69歳（N=40）

70歳以上（N=20）

年齢別 地区別

＜図書室（図書館）の利用目的×年齢別・地区別＞
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全体（N=279) (件数)

(43)

(59)

(77)

(107)

(93)

(34)

(28)

(26)

(5)

本を読まない

自分で買う

ネットやアプリを利用する

交通の便が悪い

貸出返却が面倒

読みたい本や雑誌がない

開館時間が合わない

その他

不明・無回答

15.4

21.1

27.6

38.4

33.3

12.2

10.0

9.3

1.8

0% 10% 20% 30% 40%

③ 図書室（図書館）を利用しない理由〔複数回答〕

「自分で買う」が 38.4％と最も高く、次いで「ネットやアプリを利用する」が 33.3％となってお

り、「借りるより買う」という行為が高くなっている状況となっています。

＜図書室（図書館）を利用しない理由＞

●年齢別
総数で最も高い「自分で買う」については、18 歳未満が他の年齢に比べて特に低くなっており、

次いで全体で高い「ネットやアプリを利用する」についても 18 歳未満および 70 歳以上で特に低く

なっています。

18 歳未満では「本を読まない」が 50.0％と最も高く、他の年代に比べても特に高くなっています。

70 歳以上では、「自分で買う」「本を読まない」に次いで「交通の便が悪い」が高く、他の年代に

比べても特に高くなっています。

●地区別
孝子では「閉館時間が合わない」「交通の便が悪い」が他地区に比べて高く、淡輪でも「交通の便

が悪い」が他３地区に比べて高くなっています。

他の理由については、回答件数が少ない孝子を除く４地区で大きな差がありません。

問９で「７ ほとんど利用しない又は利用したことがない」を選択した方への設問

問11あなたが図書室（図書館）を利用しない理由は何ですか
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図書室

団体・サークル活動や会議

町内会等の地域活動

公民館まつりや文化祭
などのイベントへの参加

講座や催しへの参加

その他

不明・無回答

18.3

16.0

12.8

13.9

0.0

6.7

15.8

13.3

2.5

22.5

24.0

18.6

19.4

27.3

20.0

4.0

4.0

0.0

24.2

40.0

26.7

33.3

27.3

12.8

4.7

8.1

2.4

38.3

36.0

38.4

41.7

36.4

13.9

5.6

2.8

0.0

32.5

44.0

34.9

27.8

27.3

45.5

18.2

0.0

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

淡輪（N=120）

望海坂（N=25）

深日（N=86）

多奈川（N=36）

孝子（N=11）

読みたい本や雑誌がない

貸出返却が面倒

本を読まない

自分で買う

ネットやアプリを利用する

交通の便が悪い

開館時間が合わない

その他

不明・無回答

18.8

25.0

50.0

18.8

18.8

12.5

0.0

6.3

0.0

16.3

12.2

24.5

40.8

55.1

4.1

10.2

8.2

2.0

22.8

33.3

24.6

29.8

43.9

5.3

8.8

15.8

1.8

13.5

21.3

24.7

40.4

31.5

11.2

15.7

9.0

1.1

9.1

16.7

31.8

47.0

13.6

24.2

4.5

4.5

3.0

0% 25% 50% 75% 100%

18歳未満（N=16）

18～29歳（N=49）

30～49歳（N=57）

50～69歳（N=89）

70歳以上（N=66）

年齢別 地区別

＜図書室（図書館）を利用しない理由×年齢別・地区別＞
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全体（N=441) (件数)

(35)

(123)

(95)

(24)

(12)

(38)

(56)

(58)

誰でも利用できる場

気兼ねなく立ち寄れる場

子どもの居場所

地域の集会所

学習の場を提供

地域の防災拠点

わからない

不明・無回答

7.9

27.9

21.5

5.4

2.7

8.6

12.7

13.2

0% 10% 20% 30%

3-4 これからの公民館・図書施設のあり方について

① 淡輪公民館の施設のあり方〔単数回答〕

「誰でも利用できる場」が 27.9％と最も高く、次いで「気兼ねなく立ち寄れる場」が 21.5％とな

っています。

＜淡輪公民館のあり方＞

※「不明・無回答」には、２つ以上選択されている回答が含まれています。

●年齢別
18～29 歳、30～39 歳で「子どもの居場所」、18 歳未満の「わからない」などが高めとなっていま

すが、各年齢で大きな差がない結果となっています。

●地区別
望海坂の「学習の場を提供」、孝子の「気兼ねなく立ち寄れる場」、多奈川の「わからない」「不明・

無回答」が他地区より高くなっているものの、地区別でも大きな差がない結果となっています。

問12 淡輪公民館はどのような施設であるべきと思いますか
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図書室

町内会等の地域活動

団体・サークル活動や会議

公民館まつりや文化祭
などのイベントへの参加

講座や催しへの参加

その他

不明・無回答

7.2

27.8

19.1

6.7

3.1

10.3

11.3

14.4

17.3

28.8

17.3

7.7

1.9

9.6

9.6

7.7

7.9

31.0

24.6

4.0

3.2

7.9

11.1

10.3

1.9

22.2

20.4

3.7

1.9

3.7

24.1

22.2

7.7

23.1

46.2

0.0

0.0

7.7

15.4

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

淡輪（N=194）

望海坂（N=52）

深日（N=126）

多奈川（N=54）

孝子（N=13）

学習の場を提供

誰でも利用できる場

気兼ねなく立ち寄れる場

子どもの居場所

地域の集会所

地域の防災拠点

わからない

不明・無回答

10.3

27.6

20.7

5.2

1.7

6.9

20.7

6.9

7.0

32.4

15.5

8.5

1.4

9.9

12.7

12.7

11.4

23.9

17.0

9.1

2.3

9.1

10.2

17.0

8.4

29.0

26.0

5.3

3.8

7.6

9.9

9.9

3.3

27.5

25.3

0.0

3.3

9.9

13.2

17.6

0% 25% 50% 75% 100%

18歳未満（N=58）

18～29歳（N=71）

30～49歳（N=88）

50～69歳（N=131）

70歳以上（N=91）

年齢別 地区別

＜淡輪公民館のあり方×年齢別・地区別＞
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学習の場を提供

誰でも利用できる場

気兼ねなく立ち寄れる場

子どもの居場所

地域の集会所

地域の防災拠点

わからない

不明・無回答

6.1

45.1

26.8

1.2

3.7

1.2

4.9

11.0

8.8

25.2

21.4

6.7

2.1

10.3

14.1

11.4

0% 25% 50% 75% 100%

年数回以上利用

（N=82）

利用したことがない

（N=341）

●利用頻度別
淡輪公民館を年数回以上利用している人の方が「誰でも利用できる場」や「気兼ねなく立ち寄れる

場」が高くなっています。また、淡輪公民館を利用しない人の方が「子どもの居場所」や「地域の防

災拠点」が高くなっています。

＜淡輪公民館のあり方×利用頻度別＞
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全体（N=441)
(件数)

(158)

(132)

(131)

(122)

(104)

(102)

(91)

(55)

(50)

(22)

(11)

(11)

(31)

(40)

勉強や仕事ができるスペース

子どもが利用しやすく本が読めるスペース

静かでゆっくり本が読めるスペース

飲食スペース

華道や茶道などができる和室スペース

その他

不明・無回答

Ｗｉ-Ｆｉ環境

視聴覚資料を観賞できるスペース

グループ活動や利用者同士が集えるスペース

発表会や音楽会などができるホール

おしゃべりできる利用環境

ギャラリー・展示スペース

読み聞かせなどが声が出せるスペース

35.8

29.9

29.7

27.7

23.6

23.1

20.6

12.5

11.3

5.0

2.5

2.5

7.0

9.1

0% 10% 20% 30% 40%

② 新しい施設に期待する設備・機能〔複数回答－３つまで〕

「Ｗｉ-Ｆｉ環境」が 35.8％と最も高く、次いで、「勉強や仕事ができるスペース」が 29.9％、「子

どもが利用しやすく本が読めるスペース」が 29.7％とほぼ同数で並び、次いで「静かでゆっくり本

が読めるスペース」が 27.7％となっています。

＜新しい施設に期待する設備・機能（回答比率が高い順）＞

※「不明・無回答」には、４つ以上選択されている回答が含まれています。

●年齢別
総数で最も高い「Ｗｉ-Ｆｉ環境」と次いで高い「勉強や仕事ができるスペース」については、18

歳未満及び 18～29 歳が高くなっています。

３番目に高い「子どもが利用しやすく本が読めるスペース」については 30～49 歳が高く、「静か

でゆっくり本が読めるスペース」については、概ね年齢が上がるにつれて高くなっています。

●地区別
「Ｗｉ-Ｆｉ環境」「勉強や仕事ができるスペース」は若年層の回答が反映されることで高くなっ

ていることから、若年層が多い望海坂の回答も高くなっています。回答数が少ない孝子を除くと、地

区別では大きな差が無い結果となっています。

問13 今後、新しい施設をつくるとしたら、あなたが施設に期待する設備・機能は何ですか
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37.1

27.8

26.3

24.2

24.2

24.7

21.1

9.8

11.9

11.9

7.2

3.1

1.5

3.1

46.2

51.9

38.5

25.0

26.9

26.9

19.2

11.5

5.8

1.9

7.7

7.7

3.8

1.9

36.5

26.2

36.5

34.9

24.6

17.5

18.3

16.7

13.5

6.3

5.6

7.9

3.2

3.2

22.2

27.8

20.4

27.8

11.1

22.2

20.4

13.0

7.4

14.8

7.4

3.7

0.0

0.0

23.1

7.7

23.1

23.1

38.5

38.5

46.2

7.7

23.1

0.0

15.4

0.0

15.4

0.0

0% 25% 50% 75% 100%

淡輪（N=194）

望海坂（N=51）

深日（N=125）

多奈川（N=54）

孝子（N=13）

飲食スペース

Ｗｉ-Ｆｉ環境

勉強や仕事ができるスペース

子どもが利用しやすく
本が読めるスペース

静かでゆっくり本
が読めるスペース

グループ活動や利用者
同士が集えるスペース

発表会や音楽会
などができるホール

その他

不明・無回答

おしゃべりできる利用環境

ギャラリー・展示スペース

読み聞かせなど声
が出せるスペース

視聴覚資料を観賞
できるスペース

華道や茶道などが
できる和室スペース

59.6

49.1

17.5

17.5

40.4

19.3

19.3

12.3

3.5

3.5

1.8

1.8

12.3

3.5

50.7

43.7

26.8

22.5

26.8

18.3

15.5

9.9

8.5

8.5

0.0

1.4

9.9

7.0

41.4

33.3

43.7

28.7

14.9

20.7

20.7

11.5

4.6

9.2

3.4

1.1

4.6

11.5

31.3

29.0

29.8

35.1

22.9

27.5

19.1

13.7

13.0

2.3

3.8

3.8

5.3

6.1

9.9

4.4

24.2

27.5

19.8

26.4

27.5

13.2

23.1

3.3

2.2

3.3

5.5

16.5

0% 25% 50% 75% 100%

18歳未満（N=58）

18～29歳（N=71）

30～49歳（N=88）

50～69歳（N=131）

70歳以上（N=91）

年齢別 地区別

＜新しい施設に期待する設備・機能×年齢別・地区別（総数の回答比率が高い順）＞
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飲食スペース

Ｗｉ-Ｆｉ環境

勉強や仕事ができるスペース

子どもが利用しやすく
本が読めるスペース

静かでゆっくり本
が読めるスペース

グループ活動や利用者
同士が集えるスペース

発表会や音楽会
などができるホール

その他

不明・無回答

おしゃべりできる利用環境

ギャラリー・展示スペース

読み聞かせなど声
が出せるスペース

視聴覚資料を観賞
できるスペース

華道や茶道などが
できる和室スペース

32.9

31.7

29.3

32.9

24.4

30.5

31.7

12.2

9.8

2.4

3.7

3.7

4.9

8.5

37.8

30.8

30.5

27.0

24.3

21.7

18.2

13.2

12.0

5.6

2.3

2.1

7.3

7.0

0% 25% 50% 75% 100%

年数回以上利用

（N=82）

利用したことがない

（N=341）

●利用頻度別
淡輪公民館を年数回以上利用している人の方が「グループ活動や利用者同士が集えるスペース」

や「発表会や音楽会などができるホール」が高くなっています。

＜淡輪公民館のあり方×利用頻度別＞
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0% 25% 50% 75% 100%

施設にアクセスしや

すい立地であること

災害時に使用

できること

施設を維持するための

費用を少なくすること

環境に配慮した

建物であること

施設の建設に必要な

費用を少なくすること

１位 ２位 ３位 ４位 ５位 ｄ

③ 新しい施設をつくる場合に重要と考えること（５つの内容の順位）〔単数回答〕

１位が最も高い選択肢は「３：施設にアクセスしやすい（行きやすい）立地であること」となって

おり、次いで「４：災害時に使用できること」となっています（２位は最も高い）。

５位が最も高い選択肢は「５：環境に配慮した建物であること」となっていますが、「１：施設の

建設に必要な費用を少なくすること」と拮抗しており、４位の比率は「１：施設の建設に必要な費用

を少なくすること」の方が高いことから、５つの選択肢の重要度は以下の通りになっていると考え

られます。

費用については、建設費用（イニシャルコスト）に対する重要度が低い一方で、維持管理費用（ラ

ンニングコスト）の方が高くなっている結果となっています。

問14 今後、新しい施設をつくる場合、あなたはどのような点が重要とお考えですか。

重要と思うものから順番に順位（１～５）をお付けください

１：施設の建設に必要な費用を少なくすること

２：施設を維持するための費用を少なくすること

３：施設にアクセスしやすい立地であること

４：災害時に使用できること

５：環境に配慮した建物であること

重
要
度

高

低
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１位から５位まで、全て入力されている回答のみを集計（N＝378）

それぞれの順位の回答件数

１位 ２位 ３位 ４位 ５位

施設にアクセスしやすい
立地であること

205 77 45 26 25
54.2% 20.4% 11.9% 6.9% 6.6%

災害時に使用できること 109 139 58 48 24
28.8% 36.8% 15.3% 12.7% 6.3%

施設を維持するための
費用を少なくすること

19 68 109 134 48
5.0% 18.0% 28.8% 35.4% 12.7%

環境に配慮した
建物であること

25 60 100 52 141
6.6% 15.9% 26.5% 13.8% 37.3%

施設の建設に必要な費用
を少なくすること

20 34 66 118 140
5.3% 9.0% 17.5% 31.7% 37.0%
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3-5 自由回答

岬町らしい公民館・図書館のあり方について、自由に意見を記入していただきました。

内容としては、「立地やアクセス」に関する意見が最も多く、次いで「誰もが集いやすい施設・交

流が生まれる施設」を求める意見が多くなっています。

意見の内容 件数

立地やアクセスに関する意見 52

誰もが集いやすい施設・交流が生まれる施設についての意見 46

岬町の特長である自然や海の景観などを活かすことについての意見 33

自習や仕事ができる施設、Wi-Fi 環境などに関する意見 24

若い世代や子育て世代が利用しやすい施設に関する意見 20

図書や図書サービスの充実、広域連携に関する意見 20

安心・安全な施設、災害に強い施設に関する意見 19

町内における施設の複合化に関する意見 12

カフェや飲食などに関する意見 10

ホールやギャラリーなどの発表の場に関する意見 9

施設のバリアフリーに関する意見 8

環境に配慮した施設整備に関する意見 8

図書館・公民館におけるイベント等の周知に関する意見 8

開館時間や運営スタッフ、町民協働などの運営に関する意見 7

財政面や施設の整備費に関する意見 5

町内の農産物の販売に関する意見 3

その他 24
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【参考：自由意見原文】
●15歳未満

●16～17 歳

●18～29 歳

遊び場、行き場のない子どもが集まって、ゲームや本を読んだり、少々さわいでも、おこられないスペースが欲しい。

建物に絵を描くこと
高齢の方が利用しやすく、自然の多い町なので木の暖かみを感じられる落ちついたふんいきの施設が良いです。外国
の方も立ち寄れるように他言語に対応し、様々な趣味の方が楽しめるようにして頂きたいです。
今、学生は定期テスト前や受験勉強する際自習室を利用する人がほとんどです。自分は、和歌山まで出向いて勉強して
いるのですが岬町にももっと身近に自習室があるといいなと思います。
わかりやすく、行きやすい立地。使いやすい環境が最高です。例えば役場の中や同じ敷地にある学校の近く、岬公園内
にあってもいいと思います。
安全、安心して使える公民館、図書館が岬町らしいあり方だと思います。
十数年前、岬町に越してきた際、ゆっくりと本を読める環境にない図書館に残念に思いました。他市や他県まで子ども
を連れて図書館まで行きました。大人も子どもも立ち寄り、活用のしやすい勉強のできるスペースもある施設が本当
にあればよいのに、、、と今も思っています。
みさき公園周辺でいきやすい場所に 9：00～20：00 くらいまで開いている勉強スペースが欲しい。少子高齢化が進ん
でいる岬町なので高齢者が利用しやすい場所であることも大切ですが、子どもも利用したいと思えるようなスペース
を提供して欲しい。特に学生（小学生から大学生）が集中して勉強できる個別ブースを作って欲しい。自習スペースが
あると、学生も利用しやすいと思う。
町内に住んでいない人もわざわざ通いたくなる場所をつくるといいと思う。また、町内どこに住んでいてもアクセス
しやすく、町民が行きたくらるような施設を作って広く知られる場所にした方が良いと思います。
母、記入です。まず、「え？それどこ？？」と言うくらい縁のない場所で、説明したら「あー、あそこかー。本あるの？」
という反応でした。が、平日学校後に一度帰ってから行く気になる距離（徒歩 20 分強）ではなく。直行して良いスペ
ースであれば使うこともあるかもしれません。とは言え、来年 6年なのでもう時間無いですが、
誰でも立ちよりやすい場所であること。他の施設も併設して、1ヶ所で 2つ 3つまわれるようにすると、もっと行こう
ってばるかと思います。よろしくお願いします。
自然を生かした綺麗な施設。
和歌山県民が行きやすい土地に建てて、他県民にも興味をもってもらう。災害時に行きやすい土地に建てる。自然とふ
れあえるように、外に読書テラスを置く。
きれいで清潔感のある場所が良いです。岬町らしく海が見える場所で災害時には津波などから身を守る施設になるな
ど、ただの「公民館」の建物を作るのではなく、住民の命を守る施設を兼ね備えた物を作ってほしいです。（シェルタ
ーや食料の備蓄もできたりなど）
岬町は自然が多いので、自然のあたたかみが感じられる場所、例えば、建物小さな木や花があったら、よりよい公民
館・図書館になると思います。

海が見えるようにする

若い世代にも利用できるようにして欲しい

岬町は年よりの人が多いと思うのでそうゆう人が立ち寄りしやすい方がいいと思います
やっぱり場所的に海が近いし、夕日もキレイなんで、外はさむいけど景色みたいとかあるから、でっかいまどから朝～
夜まで色んなけしきがみれたり、色んな年代の人たちがひまなときにこれて、交流のきかいをふやしたり、考えたらい
っぱいあると思うのでがんばってください。
岬町は若者が少ないからこそ、若者が集まりやすい、利用しやすい施設、設備にするべきだと思う。（和歌山市駅のよ
うなイメージ

医療関係のことをすればよい

Wi－Fi 必要。広いスペース。静かに本を読みたい。



2

自然の景観をいかしてほしい

海が見える所。みさき公園の施設内への併設等を行うことで集客数、利用者数の向上になると考える。

地域の人々がつどえるような場

誰もが気軽に集まれる場所であること

見晴らしが良く、自然に囲まれ、リラックスできる場所
岬町らしいのは、海、山があることでじゅうぶんである。これからの時代、若者が集まってくる岬町を目指していくべ
き！
海沿いや山沿いの景観の良い所に建設するのが岬町らしい。町中に公民館があっても一緒で意味が無い。
行きやすい場所（みさき公園？）で異年齢の出会う場所であり、誰でも行けるように休みはなしであってほしい。図書
室では海コーナー、山コーナーを作り、スポーツ関係コーナーもあってもよいかな？静かに調べられるスペースも。
又、講座（毎週？毎月 1回）あれば、イベントできる空間も嬉しい。たくさんの人が集まってきますように。食の店
も。
高齢者が多い為、万が一の防災施設として利用する際にアクセス、バリアフリーを整えなければ、そもそも辿り着けな
ければ、意味がない。
誰でも利用できたら便利だと思います。
岬町の活性化をするために子ども達や地域の方々がふれあえるイベントをする。小さい子供達に楽しんでもらうため
にスポーツ少年団を充実させて、イベントも行う。
子どものための施設にしてほしい。今のままでは、岬町で子育てをする魅力を感じない。
岬町はお年寄りの方が多いので、その方たちが利用し易い立地やバリアフリーをとりいれられたものがいいと思いま
す。
岬町には出産祝金制度や待機児童数 0等、子育てがしやすい環境なので絵本等が借りられる図書館の施設も充実させ
てほしいと思います。
岬町には勉強できる図書館やカフェなどがありません。別の市や町の図書館を利用しなければいけないので、子供も
勉強できるような公民館や図書館があればいいのではないかと思います。
たくさんの本がある。万葉集にからめた展示などがあれば面白い
地域の人たちと団結してイベントを増やしたり、公民館や図書館では何をしているのか、もし行った時どんなメリッ
トがあるのかなどわかるようにした方が良いと思います。特に公民館はイベントや集会の時しか行くことがないので
どういう所なのか、いつに何をやっているのかを知りたいです。コロナのせいか最近はイベントなどないので、少しず
つ増やして欲しいと思いました。
年齢問わず、利用できる場所がもっと増えてほしい。

岬町の歴史に触れる機会があること。（写真や実際のお話を聞くなど）
岬町といえば自然が豊かというイメージがあるので、施設の中にいても外にいても開放的で自然を感じられるような
空間であればいいなと思います。Ex）海が見える、装飾が植物など
大きいきれいな図書館がほしい。

自然をとりいれる
小さい子供やお年寄り集える場所が有る図書館はもちろんのこと、働きざかりの世代が利用できるワーキングスペー
スを作って欲しい。また、PCや電卓を使用できる専用席を作って欲しい。岬町には大きいコンサートホールのような
ものが無いので、誰でも利用できるホールが欲しい。色々なイベントを開催できるイベントホールを作ることによっ
て岬町に人を呼んで地域の活性化を図って欲しいと思う。



3

●30～39 歳
主婦の憩いの場となるようなカフェを併設。そこで図書館の本を読めるようにする。他地域からも人を呼べるようなデザ
イン性の高い施設にする。景観も確保できればより岬町らしくなる。その場合、多少立地が悪くても可。子供の習い事が
できるスペースも確保。町内の観光案内も設置する。
自然豊かな岬町であるがその反面、災害時の施設・拠点が少ない為、公民館・図書館の臨時施設にしてもいいのではない
かと思います
子育ての環境として自習室や居場所の確保など、18 歳未満が利用しやすい点。岬町らしいの定義はそれぞれの解釈がある
ことだろうが、自然が豊かで、安全であることが岬町らしさであろうか。加えて、若い人材の登用を活発に行い、働き場
所を増やすという観点も満たせればよいと考える
建物の外見はシンプルにして、内の設備にお金をかけた方がよい。バリアフリーにする。子供（大学生も含む）の自習室
もあればいいと思う。参考書も置く。少し大きいくらいのキッチンも作って普段は料理教室に使ったりして、必要な子供
がいるのであれば子供食堂のようなものをしてもいいと思う。大きな家みたいなイメージで建てたらいかがでしょうか
各学校の図書室を町民ならだれでも利用できるようにしてほしい。特に岬中学校の図書室がすごいと聞くが、在校生しか
使えないのがもったいなく感じる、毎日は無理でも開放デーで予約制にすればセキュリティも保てると思う
岬町はお年寄りが多いところが特徴だと思うので逆にそれを活かして、公民館などでお年寄りと子ども達が交流できる場
（イベント含む）を開催して欲しい。特に昔あそび（小学校ではそのような活動はしてくれるみたいですが）や岬町なら
ではの料理（押しずしとかいかなごとか？）を次世代に伝えるようなイベントをやってもらえると子どもだけでなく親（子
育て世帯）も岬町の魅力に気づく良い機会になると思う。
高齢者と子どもが交流できる場を提供する。絵本がかりられる所が図書館と一緒にする。図書館の外に公園などをつくれ
ば幅広い年齢層が利用できる
平和で安全な場所であってほしいです。
幼児からお年寄りがコミュニケーションできるいこいの場であるべきだと思います。誰もが行きやすい立地で、本の数を
もっともっと増やしてほしいです。読書こそが教育基本ですし、岬中学校のように設備の整った図書室を町民誰もが利用
できる施設にしてほしいです。岬町は大好きでこれからも住み続けたいですが、本が好きな私たち家族にとっては公民館
の図書は全然満足できません。和歌山市立図書館のように年代を超えて皆が利用出来、地域交流の場になるべきだと強く
思っています。
図書室はいらないです。図書館が必要だと思います。学生の頃、淡輪と深日の方を見てみましたが、とても学習するのに
は、むかなかったです。もし、作るのでしたら、公民館の一室を図書室にするのではなく、図書館を検討していただきた
いです。生涯学習って子供から大人（高齢）までなんですから、一度、図書の専門の方に相談などしてみて下さい。
人口が少ないからこそ、集いやすいスペースを作り、そこからネットワークが広がっていけるような施設にして欲しい。
幼い頃から本に親しむことはとても大切なので、子どもが少し遊べるキッズスペースがある図書館があると嬉しい。町の
農産物を販売したり、カフェスペースがあったりすると本に興味がない方も来るきっかけになるかもしれない。静かに勉
強や仕事ができるスペースがあると、年齢に幅の広い方々が来るように思う。大きくなっても利用しやすい場が良い。水
産が特色なので、海に関するものを建物のコンセプトとして取り入れるのも面白いかもしれない。支援センターでもやっ
ているが、ママ向け、子ども向け、年配の方向けの活動やイベントがあると活気が出るかもしれない。複合施設、とても
楽しみにしています！！
小さな町であることを強みとして捉えて幅広い世代が気軽に又は自然に交流できる仕組みや工夫のある施設が良いと思い
ます。アップル館はその点において、よいお手本ではないでしょうか。地域の奥さまたちに、子ども達と私がいつもお世
話になっています。そこに、Wi－Fi 環境や ICT 教育の場となるような新しい設備があるとなお今後のためになるのかな？
と思います。
子供、その親が立ち寄りやすい場所（キーノやノビノスみたいな）きれいに整った場所。加太の旧レストランさくらの広
場のような、みなが集える広大な芝生、そこに植物などもあり、犬などもリードつきで入れればなおよし。広大な芝生が
あれば音楽フェスなどもかいさいできる。
岬町にはいいところや、おもしろい活動もしているのに、私自身わかりにくく、あとになって「こんなのしてたんだ」と
ういこともあります。もっとわかりやすくアピールしてほしい。公民館、図書館でのことも、SNSなど活用してアピール
してほしい。岬町の LINE も登録すると色々情報が送られてきておもしろいです。そういった LINE でもイベントや公民
館、図書館の紹介など情報発信したらよいと思う。岬だよりもおもしろいが、若者も読みたくなるようなオシャレなカン
ジにするとか。
自然豊かな地域なので、緑に囲まれた外観で、ソーラーパネルや屋外緑化等使われていたら素敵だなぁと思います。お年
寄りから乳幼児が行けるよう、バリアフリーもお願いします。
みんなが利用しやすいのが良いと思います。子ども同士、親子で集まれる場所とありがたいです。図書館はアップル館だ
けと思ってるのですがちがうのですか？アップル館は道が細くて行くのがおっくうです。
自分たちの世代は車など移動手段をもっている人が多いので、どちらかというと高齢者の方や子どもたちが安心して過ご
せたり交流をもてたりする施設になる方が良いのかなと思います。
子供が増えないと町はどんどん住みにくくなるので子供を連れて（0才でも）通いやすい場であること。整備された清潔
感のある施設であること、岬町は行く所がないと思われている方が多いです。いきいきパークなどありますが、坂道や階
段がすごいので行きづらい。色々な意味でアクセスしやすい公民館、図書館であれば自然と利用できると思う。
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●40～49 歳

●50～59 歳

人口減少、高齢化が進行するなか、各施設を分散配置するのではなく、みさき公園駅前に集中的に整備すること。みさ
き公園駅前のにぎわいがなくなってしまうと、岬町にとってますます、にぎわいの創出が失われてしまう。町役場につ
いても現状の深日から移転を検討しているようであるが、当該移転は必ず多奈川校の廃校化へとつながることを留意し
なければならない。
夕陽百選。絶景図書館

できるだけ利用しやすい立地府道沿い等
問 12，13，14 と重なりますが、現公民館への坂道、少ない駐車場などつらいものです。建てかえるものなら開放感の
ある明るいフロアー、幼児から高齢者、身体的に障がいのある方など、誰でも利用できるバリアフリー設備、図書室は
もちろん各種の集まりにも行ける場所、財政的には無理なこともあると思います。
立地は重要。みさき公園駅近辺に設置すべき。

里海公園のさらなる整備

自然と調和した施設
公民館、図書館の複合施設の建設に賛成です。岬町では 5カ所も図書館があったんですね。１カ所に集約してもらうこ
とでコストも下がる。私はよく自習室を利用します。和歌山図書館はきれいで自習室もあり食事するスペースもある、
そんな場所が岬町にも出来ればうれしいです。限られた予算で住民の要望に答えるのは大変だと思いますが、がんばっ
て下さい。
岬町は、町内が広いので、どの地域の方も通いやすい場所で作ってほしいです。自然豊かな岬町なので、岬の物（例え
ば木や貝等）を色々と取り込んで作ってみたら楽しいかもあまり良いアイディアが浮かびません。すみません
孤立する人が増える中、人と人がつながれる又、一緒に向上できる図書館が必要だと思います。広く情報発信しみなに
知られ気がねなく立ちよれる図書館がいいでしょう。
今の場所では本当に一部の人しか利用していないし、岬町の高齢者の方にも行きにくい（坂の上）やはりみさき公園駅
付近（岬のまん中）に自然とふれあえる場所にあるといいなと思います。
誰でも利用しやすいような立地、駐車場があり、バスも止まり、子どもから老人まで活用しやすいようにしてほしい。
岬町は海山に恵まれた自然の豊かさをイメージしたゆったりと本を楽しめる空間、また子どもが集まって本を楽しめる
空間、（公園もあればよい）、大人、学生が学びを深められる空間（自習できる、学ぶ場をつくる）ができたら良いなと
思う。きれいであること、落ちつける場（リラックスできる）を作って頂けたらと思います。
公民館、図書館前にバス停があると良いと思います。駐車場を広い確保し、時には駐車場でイベント開催など賑わいの
場になるのも良いかなと思います。
子どもから年配の方まで、みんなが楽しく集える場所になれば良いと思います。
子どもが身近に利用できる図書館をつくってほしいです。（絵本や児童書を借りれるところがアップル館しかないので）
しかも本が少なすぎる。
海がある素敵な地域、夕日がきれいだという岬町の良さを活かすことができたらなお良いかと。駅から遠いのであれば
駐車場スペースをより広くとる様にすべきかと思います。
アクセスが良く、駐車場も広いところが良いと思います。

子供らが育成出来る様な施設ならなんでも。あと、防災面でも利用出来る様に。

車でも、電車でも、バスでも行きやすいところ。海、山が望める開放的なところ
図書館の本の借貸が宅配ボックス（24h いつでも利用可能）の様な物を各地区に設置（例えば深日なら役所の所とか）
して利用しやすくしてくれたら仕事をしていても使用してみようと思うかも。
せっかく自然豊かなところなので、眺望が良く、敷地、駐車場が広くて、体育館やステージ、ギャラリーなど、町外か
らでも
規模は大きくなくて良い。華美でなくても良い。安心で安全な場所だと思えるように。図書については常時多くのもの
がなくても、大きな図書館と連携して、予約すれば、借りられるようなシステムがあればいいと思う。ついでに、声を
出してもOKなスペースもいいですね。（外国語の勉強の時など）
若い世代から高齢者に至るまで誰もが行きやすく、そして、そこで交流を深めることが出来る空間が理想です。少し抽
象的ですが。高齢者でも交通に不便なく行くことができる体制が整備されていること。（少しでも家から出て、色々な
人と出会えるきっかけとなる。→新たな人間関係が構築される）心豊かな老後生活を送ることができると考えます。
少子化と防災への対応拠点としての機能を拡げてほしい
海が見渡せる立地で昼は太陽の光で明るく、災害時停電等でも一部空調機、電灯がつかえる自家発 or ソーラー発電での
建物でバリアフリーあることを希望する。
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能勢町に浄瑠璃シアターがあるように、岬町にもコンサートホールを作っていただきたいです。

周辺に話題になるようなカフェや飲食店、SNSで言う”バズる”場所ができるといいと思います。

利用したことが無いのでわかりません。すみません。インスタと FB,岬町フォローしてみます。

駅近辺や駐車スペースがあり、学習なども出来る大人も小人も学べる場所が良いと思います。

淡輪公民館は坂の上にあり足の悪い方には無理な所に建っていると思う。

1人で行ってもいごこちが良い。きちんとあいさつする。
交通の便が悪く歩いて行けない。図書も本が古すぎる、少ない。公民館、図書館だけではありませんが職員の方は挨拶
もなく不愛想なので入りにくい。
町民が知り合いだらけなのに、集まれる場所がほとんどないので、多目的に使いやすい誰でも気軽に車、バス、電車で
行きやすいものがあったらいいと思います。子供が学校以外で集まって遊べる場所がいいです。
岬町に利用したい図書館はないです。本、施設も古すぎです。予算はないのは、わかりますが、もっと魅力的な図書館
がほしいです。明るく子供から大人まで利用できる図書館がいいです。
岬町民だけでなく町外の人も利用しやすい場所で本の数も多くあれば、利用する人も増えると思うし、私も利用したい
です。勉強できるスペースもあれば学生さんも利用すると思います。
高齢者が多い岬町。防災の事を定期的に勉強できる場所になればいいですね。最適な便利なモノが普及しているので子
供に限らず大人も活字離れしています。本を読むきっかけになる様に、本の読み聞かせが定期的にあっても良いと思い
ます。また、その中で会話が生まれ子供も大人も高齢者も交流できる場になれば良いですね。ギャラリーや展示スペー
ス、音楽会とかに利用できると楽しいですね。
海の景色が見える所で本が読める環境。本の返却がスムーズに出来る場所の設置。岬町は地域意識が強いと思う。淡輪、
深日、多奈川などの地域にこだわらず、皆が、平等に使用できる様に目指して欲しい。
今の公民図書館は場所が奥まった所で行きづらいです。車で行っても駐車場は少なく、山の上で斜めの場所で止めにく
く、子供を連れて自転車で行っても急な坂を上がるのがとても大変です。図書館は本の積み方も酷くて、出し入れもし
づらかったです。新しい施設が出来るのであれば、今の場所から離れて、子供達も行きやすい場所にしてほしいと思い
ます。
岬町らしさがわからない。中学校のラーニングセンターは一般町民も利用できるように作られたと聞いた事があります
が、もしそれが本当であれば、何故利用できる様にしないのですか。人件費の問題でしょうか。
新しく建設するのであれば、大きな窓から海や山が見え、自然を感じながら、ゆっくり読書をしたり出来れば良いと思
います。小中高生が、町内で行く場所が少ないので、数人集まって一緒に勉強出来るスペースや、雑誌、マンガ等もあ
れば良いと思います。
坂道がきつくて老人にはつらい、帰宅するまで夏場など心配です。車がないとたいへんです。

誰でも気軽に利用できるオープンなスペース作りと、災害時に対応できる建物と立地である事です。
高齢者が多いので、高齢者でも利用しやすい（バリアフリー、学ぶ場、集う場所）にする。子供や社会人が勉強できる
スペースもほしい。何でも深日や多奈川にあるので淡輪につくってほしい。淡輪駅の整備も併せてお願いしたい。エレ
ベーターなくて高齢者が困っている。（岬公園まで行って戻ってくるか箱作を利用している）
深日保育所の跡地にも自習室のある図書館建てて下さい。
淡輪公民館は暗くて閉館している様に見える。理想の公民館（学童、子供食堂があり、年代に関係なく岬町民のデイサ
ービスの様に誰でも気軽に集まりやすい空間。開放感のある公民館。又、何か困っている子供からお年寄りまで町民の
逃げ場、相談場所、岬町らしい多目的公民館）
せっかくみさき公園跡地があるので、深日、淡輪、多奈川、孝子にとらわれず岬公園を岬町の拠点とし、コミュニティ
バスの路線本数を見直し、みさき公園に図書館はもちろん、役場等、公共施設を集め（役場は深日港に！との決まりを
変えれば良いし、変えるべき）相互利用を促し住民の拠点とする。さらには、公園再開発と共に、町民だけのものでは
なく、観光の一つとして他市町村から集客を見込める図書館にして、カフェの併設で多少の収益といこいの場に。昨今、
多様な図書館が各地に出来ている。それに負けず劣らずの施設を作る事が活性化にもつながると思う。例えば千葉県に
出来た土の中に潜り込んで地球を想う（地中図書館）の様に、岬町の素晴らしい自然景観を生かした環境に配慮した施
設。在宅ワークの広がる中、仕事の場としての図書館。壁面図書で中央にデスクだけでなく、外の景色も見れる。個別
デスク。小さな子どもでも使える座敷スペース等多様に過ごせる場。静かに過ごせるスペースと子どもの読み聞かせ等
のスペース。カフェスペースなど長時間過ごせる施設にする事で防災の啓発や拠点としての役割も。費用を抑えて、と
りあえず作りましたという様なものではなく、素晴らしい景観と立地を活用しまずは岬町を知ってもらえる為集客も目
指す！もう、今までの様な岬町ではダメ何事も古い頭で考えるのではなく世流にあった若く柔軟な考えと軽いフットワ
ークで動ける職員さんも議員さんも居るはず！！！古い人は若い意見をつぶさないで。
公民館の場所が坂を上がった所にあるため行きづらいです。皆さんが通いやすい所に移転がよいと思います。図書館を
カフェ風にして飲物が飲めると使用してもらいやすいと思います。自由に勉強できるスペースを作って（ボランティア
で教えてくれる人が来てくれる）中学生や高校生が気楽に来れるような環境にしてあげるといいと思います。イベント
もいろいろされてると思いますが、まだ知らない人も多いと思うのでたくさんの人に利用できる場所にして下さい。
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●60～69 歳

子どもや高齢者に利用してもらいやすい立地であればと思う。駐車しやすい駐車場完備、子ども達が自転車でも行ける
立地。コミュニティバスの運行、停車地。和歌山市駅の新しい図書館へ 2度行きましたが、スペースに余裕があるなら、
静かに読書、子どもと楽しみながら読書等スペースを分け等。公民館としては色んな活動やサークルがあると思うので、
展示スペースや発表の場所があればと思います。役場も古く耐震も心配、普段の利用も階段では不便な方も居られるの
でエレベーターも必要かと思います。役場や公民館、図書館など併せて新しく大きな施設ができれば一番良いなと思い
ます。
行ったこともない所なので時間あれば見学に行ってからないとあり方は何とも言えないです。たいした意見じゃなく申
し訳ないです。
図書館としての必要性は感じない
行政と住民と協力して 1つのものを建設していくのはどうでしょうか！どんな方でも利用できるようにするには住民さ
んの声と力をおかりするのはいいと思います。協力してできた施設だと行きやすくなると思います！！
岬町は高齢者の町なので、当面は高齢者に多く利用して頂くようにし、後は、その時代や世代に合わせて進化可能な公
民館、図書館が望ましいと思います。

岬町唯一の自然の宝ものである海、山がどこにいても展望ができ、地産地消による木造建築による施設を切に希望しま
す！！
理想は阪南市、泉南市、他の様な複合施設がいいです。
箱が良くなっても職員次第
和歌山市立図書館は学生は勉強、社会人は仕事に役立つ本を読み、皆が憩の場である様なスペースも有りすごくいい環境
であり立地もいい！町内でそんないい施設があれば幸い。規模的に町内では無理だが、それなりに頑張ってほしい！
からり以前ですが、岬中学で「ドラセン」という制度を行いました。「土曜日のラーニングセンターでの学習会」という
意味です。先生及び父兄その他の有志がティーチャーとなり、生徒の学習の解らないところを教えるというものです。今
でも同様の試みがあるのでしょうか？岬町の場合、図書館利用を増加させるという以前に、子どもの学習成果を上げる方
が重要かと思います。その為には、学校以外の学習できる場（無料で）を増やすことです。図書館でも勉強して良い、と
いうものにして下さい。
誰でも気兼ねなく出入り出来る環境が良いです
淡輪公民館への坂道は、高齢者にとっては、酷すぎます。立地も一から考え直すべきです。
明るい職員を起用すべき
農業、漁業に詳しい大自然図書館にする。泊まれる図書館（都心から遠い）（提携施設とコラボ）。外国人労働者にも使
える図書館（ベトナム語関連）。飲食店がほとんどないのでフード店を誘致する。ボランティア大活用。公民館はその役
割は終了したのでは？通常これまでのようなキーノ（和歌山市）、ノビノス（海南市）、湯浅えき蔵など参考にがんばっ
てください。
存在感をアピール、地域の人々に利用しやすい環境づくり。オープン感があり開放的な作り、IT を活用した運営。
館内にテーブル及び椅子を設置し、読書コーナーを設ける。館内に水槽を設置し、大阪湾で生育している魚類（小さい）
飼育し来館者に鑑賞してもらう。
岬町周辺の山々（例：飯盛山等）への登山ルートを記載した書籍の充実。岬町の観光案内及びハイキングコースの書籍を
置く。岬町の歴史がわかる書籍の充実。特に戦国時代に於ける物語（例：炭賊峠の戦等）
立地、アクセスの良い場所。図書館は本の量、新しい本。和歌山市キーノの図書館の様にかりる本、購入できる本などあ
れば
セカンドライフを充実したものにする為再学習できる部分を強化した図書館になればと思います。高齢者が扱える AI 機
器の導入をお願いします。
岬町らしいがよく分かりません
本を読んだりする事がない。公民館より老人が増えてくるので、岬町立の介護施設的な建物があればよいかな！
高齢者がつどえて、子供達と共有スペースが有る、施設。体を動かせたり誰でも気軽に参加出来る施設、サークルとかグ
ループではなく自由に参加出来るものがいい体を動かすイベントがあれば参加したい。物を作ったり、売ったり、色々考
えて高齢者が元気ならば、病院にいかなくていいから若い人の負担が減る。
岬町で大きな図書館は望めないと思っていますので、近隣の大きな図書館、熊取や和歌山（地域図書館）と連携して本の
貸し出しをして欲しいです。資料の数は重要だと思います。移動図書館などあると、高齢や子ども達にも活用されると思
います。東北では、人々が図書館が人々が集う場所になっていました。
若者、子ども、幼児、お年寄りが、年齢に関係なく、行きたくなる、行ってみたくなる公民館、図書館であってほしい。
孫をみるようになり、もっと開放的で、孫が自由に動ける場がほしい。図書、本の読み聞かせや、紙芝居もしてほしい
子供から大人まで岬町住民全員が使える、集えるホール。小さくてもいいので、文化的催しが出来る設備の整ったホール。
岬町にある図書館に行けば、さまざまなジャンルの本があると言われるような誰もが行きたくなるような図書館。ホール、
図書館からは岬町の「海」が見える、そんな憩の場となるような落ち着けるスペースがあるホール、図書館。みさき公園
あとにそんな場所があったら嬉しいです。
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●70歳以上
木造であること。公民館と図書館の併設で良い。できれば飲食できる様に
一般家庭が子供に塾行きばっかり進める為、困窮家庭の子供との学習差がますます出来ている。その子供達が、無料で
学習出来る様、講師でも置いてやったら、良いと思います。
町民が安心して気軽に利用できる施設であってほしいです。
岬町の史料館などをまとめて展示するなどしてほしい。岬町の歴史、防災、などわかる様な施設にして下さい。興味の
ある、訪れてみようと思える施設に！
施設としての活動の発信。公民館、図書館が町のどこにあるのか、どのようにして利用できるのか住民にしっかり発信
してほしい。
今までは図書館、公民館は静かに過ごす所でしたが、高齢化が進んでいる岬町においては人と人との出会いの場を目的
に、楽しく子どもからシニアまでくつろげる場所になるように望みます。①静かに読書、勉強のできる部屋、少しグル
ープでおしゃべりしながら趣味の本を読んで②会話が弾む部屋③そして舞台つきのホール（小ホール）これは、他市町
からの講演会や役所関係の研修会に使用できるホールを指します。みさき公園駅から歩いてすぐの所が、交通利用に便
利だと思います。免許証返上後、行きやすいからです。上記 3点は必要だと思います。幼児から高齢者、又、仕事上で
も使用できる施設を希望します。
公民館、図書館の両機能について、どっち付かずのものとならないようして頂きたい。岬町には、文化的施設が少ない
ことから、図書館機能を中心とした施設として頂きたい。蔵書には特徴ある図書類を中心として集めて、特色を出して
もらいたい。
1）町内バスの停留所近くにあり、バスの待ち時間等にも立寄れる自由に出入りできるフリースペースがほしい。2）フ
リースペースで食堂用野菜の提供場所、無料野菜の設置場所等があれば、人の出入りが増える。3）文化的業務を行え
るような、小劇場、ホールがあれば良い。4）インターネットで入荷図書の案内等すればどうか。
住民が自由に集える立地条件が整った、例えば岬公園跡地に多目的施設を創り、そこに公民館や図書館等を設置、軽食
等を行えるようにする。現在の公民館では場所的に不便である。
淡輪駅前再開発として、平地を利用出来る、老人、障碍者が利用しやすい地域として①旧、村善跡地で図書館、喫茶、
地元品売り場として②旧、淡小地区の有効利用として、保育所は幼稚園へ移転。プールは廃止。そのあとへ公民館③岬
公園の一部として図書館、公民館の一体型
これからの時代、子供達から高齢者まで生涯学習の大切な図書館。各世代のふれあいの場として、また防災面からの活
動できる公民館。淡輪、望海坂、深日、多奈川、孝子の各住民が利用するにおいての距離、利便性を配慮し役場近くに
移転を考慮する。皆が楽しめる施設、建物であって欲しい。
高齢者にも利用しやすいように、又、案内面を文字にしてわかりやすいように
本町総合計画にもありました、子どもから大人、高齢者まで誰もが生涯学習を通じて、ふれあうことの魅力ある場を 1
日も早く実現して欲しいと思います。残す時間があまりにも短すぎますので。過去、他市にありました、協力金（本な
ど）が必要でない施設にして下さい。立地環境や外観もそうですが、内容の充実した建物を期待しています。
住民が減少、特に若年層、する岬町にとっては、子育て世代を増やすことが重要である。そのためには、教育、文化の
充実が必要である。内容の充実した図書館の設置が重要である。
災害発生時、避難所に移行できたら良い。津波（海抜〇〇ｍの高さ）地震、大川のはんらん（雨量○○ｍｍ）等、小さ
な避難所ばかり。
手軽に立寄ることができ、かつ、読書スペースが多数あるおと。月刊、趣味本等も設置
住民の文化の発展、向上を目指す機能にして欲しい。体育館の代わりをすべきではない。同様に集会所代わりにすべき
ではない。
車の駐車スペースが充分、ことコミュニティバスの運行がある事。気軽に誰でも利用出来るふんいき。利用のパンフレ
ット等の情報。
幅広く、数多くして、学生とかも使える、分け方が良い
長い間主人が囲碁教室で利用させていただきありがとうございました。やはり私は利用しにくい場所でした。岬のどこ
からでも誰でも自由にバス、徒歩、自転車 etc でいける立地が必要でしょう。興味もあり参加したいことは多々ありま
したが、当会館の活躍は、大変頭が下がります。今後ともよろしく。
自由に行きやすい特に災害の時に使用できるような建物にしてほしいです。
気楽に利用できること。でも図書館らしく静かな環境。公民館としては災害時のとき飲食できる、トイレ、シャワーの
完備。Wi－Fi をこれからの若い人達が仕事でも利用できる様に
今の公民館は古く利用価値は少なく早急に建て変えて住民が楽しい憩の場としていろいろなイベント、講演会、サーク
ル活動の場として利用したい、そして今の駐車場もせまく、もっと広いスペースを作って欲しい。
今の公民館は急な坂の上にあり車なしとか年寄りは行くのにたいへんです。淡輪、海浜会館に移動したら良いのではな
いでしょうか。
岬町に 5ヶ所も図書施設があるのですね。近くの方々が利用できる様にとの事と思います。利用度はわかりませんが、
図書施設は公民館 1ヶ所に統合して便利な場所にと思います。今の淡輪公民館、駐車場が狭かったり、坂があったりで
つい行くのが億劫になります。

現在の場所は坂道で高齢者にとって歩いては大変です。これからの時代ますます高齢化していきますので、立地条件を
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●年齢不明・無回答

考えて頂きたい。今までの様に図書室以外に料理教室であったり各趣味的な教室（歌とか音楽会の発表会）が開かれた
り出来る様な場を作って頂けると良いのではと思います。海浜会館をリホームして利用するのは無理でしょうか？
できれば早く新しい公民館できるようにお願い致します。
岬町らしいと言うのは解りません。私自身今まで積極的に出かけて行って公民館や図書館を利用したことがなかったで
すが、何か興味が持つ事があって、出かけていきやすければ利用したいと思います。
巡回図書の復活交通の便や車がないと利用できない。役場やスーパー近くに建設利用しやすい。12時～1時の開館内部
で交替。貸し出し、返却日を個人（本人）ではなく本対応にして欲しい週 1回届く府立本の受け取りが遅れる
多奈川地区からは遠い
人が集まる図書館には利便性。幸いみさき公園町営駐車場あたりは町の中心でアクセスがよく平地、大阪ゴルフ場、み
さき公園の緑を借景にゆったりと開放的で、みさき公園駅、大阪府道から行きやすい。木造型平屋一部 2階建て（和歌
山パームシティー、スタバのイメージ）。貸店舗スペースを設け飲食（夜間は運営時間限定）、図書館、学童保育室、
役場分室、ATM,回廊デッキ等、複合型図書館に。現在、すでに町各地区には整備された公民館、自治会館があり建築
費を考え大きなホールは不必要かと。
町民が年齢問わず活動参加できる場。今後の高齢化を考慮する。立地条件を考える。現地は、景観はよいが参加しにく
い人も居る。趣味やクラブ活動が出来る場。容易に利用出来る図書館。
施設を複数箇所に分散させるのではなく 1箇所に集約してそこへのバスの本数を増やすなどアクセスをよくすべきだと
思います。
人々のエゴにとらわれず、今有る施設を活用すべきだと思う町として借金を重ねることで、よけいに人口が減ると思い
ます。もし作る場合男社会で作るのではなく女性も入れてお願いします。海浜会館がその例ですね、光熱費は高く、
又、台所にはおおきな炊飯器、当初洗う流しもなかったのですよ。天井の高いのは良いですが、どんなに電気代がいり
ますか？ガラス張りに重なっています。ミスですね。
自然をいかした、幅広い年齢層の人達が居心地のいい、くつろげる居場所となる様な複合型施設になる事を希望いたし
ます。
公民館利用者には私を含めてですが、利用する人々には、お年寄りが目につき車で来る人も免許返納も考える年寄りに
は公民館までの坂道の上り下り、免許返納の後の交通手段には送迎バスの利用をし、上り下りを年寄りには助かると思
います。公民館のあり方ですが、岬町以外の町民との交流、子供とお年寄りの楽しめるスポーツ（バトミントン、卓球
などいろいろ有り）災害時に使用するには、建物、公民館の老朽化に不安あり。岬町以外に出向き、公民館、図書に利
用者、関係者の人々との話の中プラスになる事はとり入れるとよいかもしれません。公民館までの道のりに活気がない
とおもいます。夜には、明かりが淡輪の駅から図書館、活気を感じる明かりがあれば気持ちまでいきているなにか魅力
有る土地、場所、建物

岬町らしいが分かりませんが、現代に適したものでないとムダな費用をついやすばかりだと思います。

若者に配慮、利用できるように。ネット、アプリがあるので、活用すべき。建物よりも岬町の自然を活かした公園や自
然（庭園）（海）に税金を使って美しく維持したらいいと思う。集客。


